Opis lekcji pokazowej z szermierki.
14.03.2014 roku w naszej szkole odbyła się lekcja pokazowa z szermierki z udziałem gościa specjalnego – polskiego szermierza, szablisty, srebrnego medalisty olimpijskiego z Seulu pana Janusza Olech. 
Nasz gość opowiadał o początkach swojej kariery, fascynacji szermierką, o udziale w turniejach, na mistrzostwach oraz Igrzyskach Olimpijskich w Seulu w 1988 roku, na których zdobył srebrny medal. 
Janusz Olech treningi rozpoczął w klubie „Marymont Warszawa”. Od 1985 roku został zawodnikiem Legii. Wielokrotnie zdobywał medale mistrzostw świata w kategorii juniorów oraz seniorów. W 1987 roku zdobył Puchar Świata, a ten najważniejszy – srebrny medal na Igrzyskach Olimpijskich w Seulu w 1988 roku wywalczył w turnieju indywidualnym. W swej karierze pięciokrotnie był indywidualnym mistrzem Polski (1986, 1988, 1991, 1995, 1996).
Zajęcia z mistrzem rozpoczęły uczennice klasy II naszego gimnazjum – Zuzanna Olchowik i Julia Falińska. Dziewczyny trenują szermierkę od kilku lat i na swoim koncie sportowym mają już sukcesy. Razem z panem Januszem omówiły zasady i techniki obowiązujące w szermierce, inspirując je pokazem walki, za który otrzymały gromkie brawa. Zuzia i Julia wykonały wspaniały pokaz walki, za który otrzymały gromkie brawa.  
Na lekcji zaprezentowano również strój i sprzęt szermierza oraz srebrny medal z Igrzysk Olimpijskich w Seulu zdobyty przez naszego gościa. Uczestnicy lekcji z dużym zainteresowaniem oglądali pokaz i słuchali wszystkich informacji. Na końcu lekcji był czas na zadawanie pytań i słuchanie wyjaśnień zaproszonego gościa.
Nagrodą za interesujące zajęcia dla dziewcząt Zuzi i Julii oraz pana Janusza były gromkie brawa oraz uśmiechnięte twarze uczestników.
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