ZADANIA KONKURSOWE DLA KLASY III
Zad1. Michał, idąc do szkoły spotkał Jurka wychodzącego z domu. W momencie, gdy upłynęło 10 minut wspólnego marszu, Michał stwierdził, że idzie do szkoły 4 razy dłużej niż Jurek. Gdy doszli do szkoły – obaj zgodnie stwierdzili, że Michał szedł dwa razy dłużej niż Jurek. Jak długo szedł do szkoły Michał, a jak długo Jurek?

Zad 2 Wojtek wybrał trzy różne cyfry i zapisał za ich pomocą wszystkie możliwe liczby trzycyfrowe o każdej cyfrze innej. Część z nich była podzielna przez 6 – te Wojtek dodał i otrzymał 3108. Ile wynosi suma pozostałych liczb utworzonych przez Wojtka?
Zad 3 Wojtek rzucił 10 razy kostką do gry. Średnia wyników pierwszych dwóch rzutów była równa 2,5, trzech następnych 5, a czterech kolejnych 3,25. Średnia wszystkich 10 wyników po zaokrągleniu do całości była równa 3. Ile oczek otrzymał Wojtek w 10 rzucie?

Zad 4 Obwód trójkąta prostokątnego wynosi  72 cm, a stosunek jego przyprostokątnych 3:4. Oblicz boki trójkąta podobnego do niego w skali 1:6.

Zad 5 W trójkącie ABC o wysokości 
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 poprowadzono prostą równoległą do boku AB przecinającą bok AC w punkcie K, bok BC w punkcie L i wysokość w punkcie E. Odcinek  
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. Oblicz pole powstałego trapezu.

Zad 6 Aby otrzymać liczbę dziesięciokrotnie mniejsza od x, wystarczy zmniejszyć ją o 10% i jeszcze odjąć 10. Znajdź x.
Zad 7 Ile co najmniej kół o promieniu 0,5 potrzeba, aby całkowicie zakryć koło o promieniu 1?
Zad 8 Przeciwległe boki równoległoboku o obwodzie 60cm połączono odcinkami, dzieląc w ten sposób równoległobok na dwa jednakowe romby. Oblicz odległość między punktami przes=cięcia się przekątnych tych rombów.
Zad 9 Suma długości wszystkich krawędzi pewnego prostopadłościanu jest równa 42. Suma długości pewnych  jedenastu spośród nich jest równa 37,5, a pewnych dziesięciu 35. Oblicz objętość tego prostopadłościanu  . (podp. Trzeba pokombinować i rozpatrzeć przypadki)

Zad 10 Walec jest wpisany w kulę o promieniu 24, a jego podstawa ma pole dwa razy mniejsze od pola koła wielkiego tej kuli. Oblicz objętość tego walca.
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