„Szkoła z rodzicami” – 20 maja 2008r.
Temat: „O etycznym użytkowaniu Internetu”
W dzisiejszych czasach trudno wyobrazić sobie życie bez dostępu do Internetu. Internet ma pewne uderzające cechy. Jest natychmiastowy, bezpośredni, ma światowy zasięg, jest zdecentralizowany, interaktywny, rozszerzalny, dostosowujący się do potrzeb użytkownika. Każdy, kto posiada odpowiedni sprzęt i nieduże umiejętności techniczne, może być aktywnie obecny w cyberprzestrzeni.

Internet oferuje rożne możliwości: od rozrywki, poprzez kursy podnoszące kwalifikacje, programy, gry, wymianę poglądów z innymi „internautami”. Często użytkownicy czują się anonimowo, co za tym idzie, pozwalają sobie na dużą swobodę.

Drogi Rodzicu, pamiętaj, że w Internecie nikt nie jest anonimowy! Ciebie lub Twoje dziecko mogą spotkać niemiłe konsekwencje ze strony innych użytkowników, administratorów serwerów lub policji.
Oprogramowanie
Należy korzystać z legalnego oprogramowania, bo postępujemy zgodnie z Ustawą z dnia 4 lutego 1994 roku o prawie autorskim i prawach pokrewnych. Nawet, jeśli do programów, gier, filmów czy mp3 jest łatwy dostęp, to nie oznacza, że ich pobieranie z Internetu jest legalne. Większość użytkowników komputerów nielegalnie kopiujących oprogramowanie, tłumaczy swoje postępowanie ceną legalnych wersji. Warto jednak kupić legalny program, ponieważ można liczyć na wszelkiego rodzaju uaktualnienia programów i pomoc techniczną, co nie jest możliwe dla osób korzystających z "piratów". Korzystając z nielegalnych programów, należy się liczyć z wizytą osób, które zajmują się ściganiem kradzieży własności intelektualnej. Konsekwencją takiej wizyty może być kara. Piractwo komputerowe hamuje rozwój oprogramowania. Używanie nielegalnego oprogramowania może okazać się niebezpieczne dla danych przechowywanych w komputerze.
Dużym zagrożeniem jest tzw. spyware – niewielkie programy szpiegujące, które bez wiedzy właściciela komputera ściągane są wraz z plikami. Niektóre z nich rejestrują uderzenia w klawisze klawiatury komputera. W ten sposób osoba kontrolująca taki program uzyskuje dostęp do haseł, numerów kart kredytowych i innych poufnych informacji, zawartych w komputerze „internauty”. 
Publikowanie treści w Internecie
Internet jest pierwszym w dziejach ludzkości potężnym narzędziem tworzenia i dystrybucji informacji. Na co dzień w Internecie życie uprzykrza nachalna reklama.
Działania człowieka umieszczającego własne informacje w sieci stają się podobne do pracy dziennikarza, który kieruje informację do szerokich kręgów odbiorców, kształtując w ten sposób opinię publiczną. Jawi się tu zatem konieczność uświadamiania użytkownikom ich ogromnej odpowiedzialności za tworzone przez siebie treści – także te, które może zamieszczać Wasze dziecko. 
Komunikacja
Ludzie zawsze pragnęli dzielić się swoimi poglądami, czy pasjami z innymi. Wraz z rozwojem Internetu wymienianie się swoimi ulubionymi utworami, poglądami ze znajomymi (i nieznajomymi) w dowolnym miejscu na Ziemi stało się niezwykle łatwe. 
Techniczna łatwość i szybkość wysłania wiadomości lub listu spowodowała, iż często pojawiają się tam "śmieci”- SPAM. Nie należy otwierać spamu a tym bardziej ściągać na swój komputer, bo może zawierać wirusy.
Problem dla Rodziców zaczyna się, kiedy dziecko zaaferowane rozmową na „grono.net” często nie pamięta o ochronie danych osobowych i udostępnia swoje dane na forum, co może mieć fatalne skutki. 
Zupełnie inną sprawą jest, gdy internauta kogoś straszy na „gronie” lub „listownie”. Takie działanie podlega karze. Dowodem dla sądu mogą być „listy” lub zapisy postów do forum. 

Trzeba pamiętać, że rozmawiając na forum nie zawsze wiemy, z kim wymieniamy poglądy. Łatwo można dziecku przedstawić inną tożsamość, a co za tym idzie nadużyć jego zaufanie.

Wszystkich internautów obowiązuje Netykieta czyli internetowa etykieta
Nie wszystkie osoby wyrażające swoje opinie w Internecie postępują zgodnie z zasadami kultury. Netykieta nie jest zbiorem sztywnych nakazów, ma służyć uświadomieniu bądź przypomnieniu pewnych zasad obowiązujących w bardzo już licznej społeczności internautów. Przestrzeganie zasad Netykiety jest motywowane dbałością o innych użytkowników.
Zagrożenia społeczne
Internet pokazuje użytkownikowi też tę drugą stronę: pornografię, reklamę przemocy, oszustwa i kłamstwa itp. Pliki zawierające takie treści często posiadają mylące nazwy, zachęcające do ich ściągnięcia, np. „Kubuś Puchatek” albo „Pokemon”. Filtry, które stosują blokady według słów kluczowych i adresów niepożądanych stron internetowych, rzadko blokują dostęp do zdjęć i filmów zawierających pornograficzne i brutalne treści w sieci. W związku z czym rodzic, jak i dziecko, muszą wykazać się dużą czujnością.

Gdy Państwa dziecko chce skorzystać z Internetu, to:

1 Rozmawiaj z nim często o etyce.

2 Bądź przykładem dla dziecka ( np. posiadaj legalne oprogramowanie). 
3 Kontroluj, co dziecko robi na komputerze i jakie treści przegląda: 

· zaglądaj w czasie pracy dziecka

· po zakończonej sesji sprawdzaj historię odwiedzanych stron

4 Zadbaj o to, aby twój komputer posiadał ochronę przed wirusami i programami szpiegującymi, a także program spełniający funkcję „zapory ogniowej” przed włamaniami do waszego komputera (firewall). 

5 Możesz zainstalować program monitorujący aktywność dziecka w sieci, np. Kontroler rodzica, Cenzor czy Opiekun ucznia.

6 Internet rozluźnia więzi rodzinne, dlatego rozmawiaj z dzieckiem o świecie, który go otacza, a zwłaszcza o problemach oraz jak można rozwiązywać te problemy samodzielnie (samotne dziecko z problemami może okazać się łatwym „łupem”)

7 Nielegalne treści w Internecie zgłaszaj na www.dyzurnet.pl
8 Przypominaj dziecku o ochronie danych osobowych.
Przydatne strony:

http://dzieckowsieci.pl
http://www.netykieta.dlawas.net/
http://www.sieciaki.pl/
http://orzechp.republika.pl/
http://www.sympozjum.amen.pl/dokumenty/156.htm
http://www.zpav.pl,
http://www.pro-music.org
http://www.dyzurnet.pl 
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