Katalog bezpiecznych zachowań dla uczniów Gimnazjum nr 86 w Warszawie

· Na terenie szkoły uczeń  zobowiązany jest do zmiany obuwia. Obuwie na zmianę przechowywane jest  w workach w szatni.
· Uczeń ma bezwzględny zakaz opuszczania terenu szkoły w trakcie zajęć. Uczeń może być zwolniony     z lekcji jedynie na wniosek rodziców wpisany do dzienniczka ucznia, a w razie sytuacji nagłej – po konsultacji telefonicznej z rodzicami. Jeżeli nie można nawiązać kontaktu telefonicznego z prawnym opiekunem dziecka, uczeń  pozostaje w szkole. Przed skończeniem lekcji woźny otwiera szatnię uczniowi tylko na podstawie pisemnego zwolnienia wychowawcy, a w razie nieobecności wychowawcy – nauczyciela uczącego.
· Po skończonych lekcjach uczniowie sprowadzani są do szatni przez nauczyciela.
· Samodzielne powroty do domu z zajęć odbywających się poza terenem szkoły są możliwe tylko na podstawie pisemnego wniosku rodziców.
· W trakcie zajęć programowych odbywających się poza terenem szkoły uczeń nie oddala się bez zezwolenia nauczyciela.
· Uczniowie nie przebywają na terenie szkoły poza lekcjami (wyjątek – zajęcia dodatkowe).
· Uczniowie nie wprowadzają na teren szkoły osób postronnych, a zauważoną obecność takich osób zgłaszają personelowi szkoły.
· Podczas lekcji obowiązuje zakaz żucia gumy i używania telefonów komórkowych.
· Uczniowie bezwzględnie przestrzegają regulaminów pracowni i stosują się do przepisów bhp przedstawionych im przez nauczycieli prowadzących zajęcia.
· Uczniowie mają obowiązek zgłaszać personelowi szkoły wszelkie zaistniałe zagrożenia, np. rozlane płyny oraz uszkodzenia techniczne na terenie szkoły.
· Uczniowie nie przynoszą do szkoły przedmiotów niebezpiecznych (np. scyzoryków, łańcuchów, wskaźników laserowych, niebezpiecznych substancji itp.). W razie złamania tego zakazu nastąpi przekazanie przedmiotów wychowawcy w depozyt. Zabrane uczniom przedmioty zostaną oddane rodzicom na najbliższym spotkaniu.
· Uczniowie zobowiązani są do utrzymywania czystości na terenie szkoły, nie niszczą mienia szkoły, sprzętu sportowego, zieleni.
· Uczniowie kulturalnie odnoszą się do osób starszych i kolegów, nie stosują wobec nikogo przemocy fizycznej i psychicznej, tj. bicia, naruszania nietykalności osobistej, pomawiania, zniesławiania i prowokowania do czynów niestosownych.
· Dla bezpieczeństwa dziecka rodzice informują wychowawcę o jego problemach zdrowotnych.
· Wychowawca podczas pierwszego zebrania przedstawia rodzicom plan zajęć klasy.
· Uczeń ma obowiązek nosić ze sobą dzienniczek ucznia. Korespondencja między rodzicami a nauczycielem może sie odbywać jedynie w dzienniczku. Usprawiedliwienia na oddzielnych kartkach nie będą przyjmowane. Podczas pierwszego zebrania rodzice uzupełniają dzienniczek swojego dziecka, wpisując jego imię, nazwisko, adres, telefony kontaktowe do rodziców i wzór podpisu rodzica.
· Podczas przejazdu ze szkoły do hali Legii oraz na zawody sportowe uczniowie zobowiązani są do kulturalnego zachowania.
· Podejmowanie jakichkolwiek innych, nie wymienionych wyżej czynności lub działań, które byłyby w sprzeczności z ogólnie obowiązującymi lub przyjętymi normami bezpieczeństwa, kultury osobistej i współżycia społecznego jest zabronione.

· Szczegółowe wymagania dotyczące zachowania uczniów w czasie wycieczek i wyjść pozaszkolnych  określa poniższy Regulamin (stanowiący część niniejszego Katalogu):

Regulamin uczestnika wycieczki :

1. Uczestnik - uczeń Gimnazjum nr 86 podporządkowuje się opiekunom wycieczki.

2.  Uczestnik wycieczki:

- jest punktualny,

- nie oddala się sam bez pozwolenia opiekunów,

- stosuje się do wspólnych ustaleń,

- nie zakłóca porządku i spokoju innych, tak w miejscach publicznych   jak również w miejscu zakwaterowania,

3.  Odpowiedzialność materialną za szkody wyrządzone przez uczestnika ponosi jego rodzic / opiekun.

4.  Uczestnik wycieczki odnosi się z szacunkiem do opiekunów oraz osób dorosłych obsługujących wycieczkę - przewodnika, kierowcy.

5.  Podczas wycieczki poza granicę Polski uczestnik  zachowuje się godnie, szanuje symbole narodowe, przestrzega norm porządkowych, prawnych oraz kulturowych i obyczajowych obowiązujących w zwiedzanych krajach.

6. W przypadku złamania przez uczestnika podanych wyżej zasad opiekunowie wycieczki wnioskują do Rady Pedagogicznej o obniżenie oceny z zachowania.
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