Warszawa, 18 listopada 2008 r.
„Szkoła z Rodzicami”
Temat: STOP CYBERPRZEMOCY
Wraz z rozwojem mediów elektronicznych oraz wzrostem ich popularności obserwujemy wśród dzieci i młodzieży wrastającą skalę tzw. cyberprzemocy, czyli przemocy z użyciem Internetu oraz telefonów komórkowych.

Z badań przeprowadzonych w Polsce w 2007 roku wynika, że różnych form przemocy w Sieci doświadcza ponad połowa młodych internautów. Wysoką skalę i wagę problemu potwierdzają też coraz częstsze doniesienia medialne o tego typu zdarzeniach.

Dzieci często podejmują działania określane mianem cyberprzemocy, nie mając świadomości możliwych konsekwencji ( to jest karalne w myśl prawa).
Najczęstsze formy cyberprzemocy to:

· nękanie z wykorzystaniem serwisów społecznościowych (m.in. Epuls, Grono);
· nagrywanie filmów kamerą w telefonie i umieszczane ich w serwisach typu Wrzuta.pl, YouTube.com;
· włamania na blog lub stronę internetową i zamieszczanie tam ośmieszających i upokarzających treści;
· groźby przy użyciu komunikatora;
· rozsyłanie do znajomych informacji o ośmieszających treściach e-mailem lub SMSem (łańcuszki docierające w krótkim czasie nawet do kilkuset osób);
· ośmieszanie, obrażanie na czacie, forum internetowym lub przy użyciu specjalnie tworzonych stron internetowych;
· rozesłanie e-maili z upokarzającymi informacjami, zdjęciami czy filmami;
· smsy z groźbami.
Tymczasem specyfika mediów elektronicznych sprawia, że intensywność i zasięg doznawanej przez ofiary krzywdy przekracza czasami ich możliwości poradzenia sobie z taką, nawet pozornie błahą, sytuacją i może prowadzić do prawdziwej tragedii.

Zapobieganie cyberprzemocy wymaga uświadomienia najmłodszym, na czym polega ten problem i jakie może mieć konsekwencje zarówno dla ofiary, jak i sprawcy. Dzieci za zwyczaj nie informują nikogo o doświadczonej przemocy. Muszą też wiedzieć, jak się zachować w sytuacji doświadczania przemocy w Sieci, gdzie szukać pomocy. Dlatego uczniowie naszego gimnazjum biorą udział w szkolnej kampanii STOP CYBERPRZEMOCY.
Jako rodzice bądźcie państwo czujni, rozmawiajcie ze swoimi dziećmi, przestrzegajcie. Wspólnie dbajmy o to, aby żadne dziecko nie stało się ofiarą lub sprawcą cyberprzemocy.
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Dla dzieci i dorosłych uruchomiono serwis pomocowy, gdzie konsultanci udzielają porad dzieciom, rodzicom i innym osobom. Jest to helpline.org.pl i tel. 800 100 100. 
Podejmowane przez konsultantów działania to:
– porada dla ofiary,
– kontakt ze szkołą ofiary i/lub sprawcy,
– kontakt z rodzicami ofiary i/lub sprawcy

– kontakt z dostawcami usług i treści internetowych,
– kontakt z policją, prokuraturą oraz innymi instytucjami.
Opracowała: Bożena Krzak


